

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ
УРАЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

РЕЦЕНЗИЯ

на научно-квалификационную работу

аспиранта Ильясова Петра Владимировича

(фамилия, имя, отчество)

направления подготовки 38.06.01 Экономика

(код направления, наименование направления)

направленность (профиль) Мировая экономика

(наименование направленности (профиля))

на тему Механизм совершенствования нетарифного регулирования импорта Евразийского экономического союза

Научный руководитель Андреева Елена Леонидовна, руководитель центра региональных компаративных исследований, д.э.н., профессор.

(ФИО, должность, ученая степень, ученое звание)

1. Новизна темы исследования, степень актуальности, значимость исследования в теоретическом и практическом плане

Тема исследования, связанная с совершенствованием нетарифного регулирования импорта Евразийского экономического союза, является актуальной и значимой. Работа имеет как теоретическую, так и практическую значимость, что обосновано автором и подтверждается содержанием исследования и новизной подхода.

2. Структура работы

Структура работы соответствует требованиям и включает: Введение, Главу 1 «Теоретическое обоснование влияния нетарифного регулирования на международную торговлю в условиях усиления протекционизма», Главу 2 «Методический подход к оценке влияния нетарифного регулирования на развитие внешней торговли ЕАЭС», Главу 3 «Направления совершенствования нетарифного регулирования импорта ЕАЭС». Заключение, Список используемой литературы и Приложения.

3. Достоинства работы, в которых проявились оригинальные выводы, самостоятельность аспиранта, его эрудиция, теоретический уровень подготовки, знание литературы

В работе присутствуют достоинства, в которых проявились оригинальные выводы и самостоятельность аспиранта. Автор проявляет глубокие знания в области мировой экономики, обладает достаточным уровнем теоретической подготовки. Исследование основано на обширном объеме литературы как отечественных, так и зарубежных авторов и представляет собой цельную научно-квалификационную работу.

Работа является качественным исследованием, соответствующим требованиям ФГОС ВО. Автор продемонстрировал глубокие знания, самостоятельность и оригинальность мышления. Рекомендуется опубликовать результаты исследования, так как они могут быть полезными для академического сообщества и практических специалистов, работающих в области международной экономики и регулирования международной торговли.

4. Недостатки работы (по содержанию, по оформлению)

Серьезных недостатков в работе не выявлено. Однако стоит отметить неполное описание методологии исследования, что может привести к недостаточной ясности и пониманию методического подхода автора. Также несогласованность использования терминологии и понятий в разных частях

работы может затруднять понимание и следование аргументам автора. Тем не менее, работа выполнена с высоким уровнем качества, и отмеченные мелкие недочеты были устранены в рабочем порядке.

5. Анализ предложений и рекомендаций, сделанных автором,

Предложения и рекомендации, сделанные автором, имеют как теоретическую, так и практическую значимость. Автор анализирует возможности совершенствования нетарифного регулирования импорта в Евразийском экономическом союзе и предлагает ценные рекомендации по его улучшению входящие в состав разработанного механизма. Эти предложения имеют потенциал для практической реализации и могут способствовать развитию международной торговли с участием Евразийского экономического союза в качестве импортирующей стороны.

Рецензия



Лопаткова Яна Алексеевна, старший преподаватель кафедры «Международной экономики и менеджмента» ИнЭУ УрФУ, кандидат экономических наук (5.2.5 Мировая экономика)

2023 г.

МП